

「青春活力戰鬥營— 澎湖海龍蛙兵挑戰營」

乘風破浪
登場

教育部「青春活力戰鬥營—澎湖海龍蛙兵挑戰營」於5月11日至14日在陸軍澎湖防衛指揮部盛大登場，吸引超過14校近百位師生參加，教育部全民國防教育科科長張惠雯特別到場主持開幕典禮，並鼓勵同學以充沛的熱情和勇氣，挑戰自我體力極限，為自己留下一段特殊的學習經驗。活動內容豐富並充滿挑戰性，參與學員揮灑汗水，挑戰極限，獲得了難忘的生命經驗，直呼收穫滿滿。

教育部為推動全民國防教育，增進學生國防知能，與嘉南區校園安全維護及全民國防教育資源中心（南臺科技大學）合作，在澎湖辦理為期4天3夜的營隊活動，出動了陸軍澎湖防衛指揮部等9個單位，規劃軍事要點踏勘課程，讓學生實際體驗「南海偵巡」、「海龍蛙操體驗」、「歷史文物導覽」、「軍事設施參訪」及「戰史文化巡禮」等五大面向。健全學生心理素質及國防素養。學生營隊由南臺科技大學莊博淳同學擔任授旗代表，接受鄭君邁執行官的營旗之下展開序幕，同學手中揮舞著營旗象徵澎湖戰鬥營旗開得勝。

學員在「軍事單位參訪體驗」活動中，由陸軍航特部兩棲營「海龍蛙操體驗」拉開序幕，這也是本次活動的亮點，透過兩棲官兵實際操演蛙人操及橡皮艇操舟，讓學員親自頂著豔陽，無論是蛙人操跪臥挺腹的動作、陸上頂舟以及海上操舟等課程，無不考驗學生的體力與耐力，經歷此「從蝌蚪變青蛙」的過程，更培養出學生身心抗壓的能力；另在防衛部精心規劃之下，更開放輕兵器步槍



▲ 戰車展示體驗

模擬館、裝甲車模擬館、限制性空間戰鬥、臉部迷彩偽裝、簡易擒拿術及砲兵拉火繩操作等體驗課程，讓學生近距離體認國軍官兵守土有責之辛勞，而四天三夜團隊活動下來，深化了學生國防教育愛國意志，更發展出相互包容與尊重、溝通協調及團隊合作的精神與素養。

結訓分享時，來自嘉南藥理大學蔡佳芮同學表示：「四天活動令我最深刻也最感動的是五德營區的女砲兵，小小身軀在酷熱天氣下展現專業砲兵拉火繩操作，原來即便是女孩子也能如此帥氣並堅持完成所有艱難訓練，只要妳願意，女生也可以在最前線保衛國家，女孩們加油!!」；而崇仁醫護管理專科學校陳韋佑說：「我們不



▲ 光華營區 - 學員步槍射擊模擬

再是軍教片教官口中常說〈死老百姓〉，我們在此次戰鬥營學會團隊合作、正面挑戰解決困難，也讓自己信心滿滿；以往我不曾體認到國軍保家衛國流汗淌血的辛勞，但現在的我覺得能呼吸著自由空氣是無比感恩與幸福的。」

最後，鄭執行官再次對澎湖防衛指揮部及兩棲偵搜連表達誠摯的謝意，也特別感謝大同技術學院王榮聖校長

及澎湖縣聯絡處黃淑菁督導親臨活動會場，給參加活動的同學打氣與勉勵。本次活動除以活動安全為最高指導原則，另也針對嚴重特殊傳染性肺炎訂定防疫應變計畫，參加活動人員全程均配戴口罩，並安排防疫專責人員，量測體溫、酒精消毒及健康狀況監測；希盼透過本次活動參與，促進學生對國家的認同與凝聚向心力。（嘉南藥理大學 戴金梅教官）

▼ 臉部迷彩偽裝合照

